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Harcolunk tovább! 

Minden Kedves Olvasónknak 
békés, boldog, szeretetben gazdag karácsonyi ünnepeket
és sikerekben, örömökben teljes új évet kívánunk!

                                                            A Szabadság szerkesztősége
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balszemmel
Thürmer Gyula

mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, 
amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. másként is látjuk  
a világot, mondjuk úgy, balszemmel. ezután minden számunkban 
elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját 
politikai értékÍtéletünk alapján, balszemmel. 

KiTeTTeM a húGoMaT

A szegénységnek vannak fokozatai. 
Az ellene való küzdelemnek is. Kitettem 
az utcára a húgomat – mondja keserűen 
az ismerős zöldséges asszony, amikor 
húga után kérdezek. A húga kedves 
fiatalasszonyként sok évvel ezelőtt jelent 
meg a zöldséges üzletben. A mai üzleti 
eladók sorából kitűnt műveltségével, 
eleganciájával. Nem is eladónak készült, 
zenetanárnő volt valaha, de abból nem 
tudta a gyermekét eltartani, iskoláztatni. 
A nővére vette be a zöldséges bizniszbe, 
ami eleinte nagyon jól ment. Soha sem 
a tömegárura mentek, hanem inkább 
a minőségre. Megérte, az emberek 
szívesen fizettek valamivel többet, ha 
cserébe jót, minőségit kaptak. Aztán 
megjelentek a multik. Előbb az egyik 
sarkon, aztán a másikon. Rosszabbat 
árultak, mint a mi zöldségesünk, de 
jóval olcsóbban. A törzsvendégek eleinte 
kitartottak. Ki a minőségért, ki nemzeti 
büszkeségből, ki egyszerűen azért, mert 
olvasott arról, hogy a multi mennyi 
szemetet sóz ránk. De jött a válság, és a 
törzsvendégek kezdtek elmaradni. Hiába, 
no, amikor pár forint is számít, az ember 
kénytelen engedni. Néha még az elveiből 
is. Zöldséges barátunk igyekezett 
alkalmazkodni. Karácsonyonként fenyő
fát is árultak, házhoz szállítottak, sőt 
a boltban megjelent a műanyagüvegbe 
csomagolt bor, a féldecis pálinka. Ezek 
is igényt elégítettek ki, de már egy másik 
közönség igényét. A zöldséges család 
összehúzta magát. Igyekeztek többet 
dolgozni. Hajnalban keltek, a nagybanin 
próbáltak olcsóbb áruhoz hozzájutni, 

késő estig nyitva tartottak. Nyáron még 
ment is valahogy. De télen? A téli hónapok 
rémálommá váltak. A rezsit télen is fizetni 
kellett. Az üzlet bérleti díjáért is minden 
hónapban jött a tulajdonos. Kitettem a 
húgomat az utcára – mondja az ismerős 
zöldséges asszony. Ez az üzlet nem tud 
ennyi embert eltartani. A férjemet nem 
tehettem ki, neki kell az állás, két éve 
van a nyugdíjig. Sehova nem vennék fel. 
A húgom megértette, sírt, de megértette. 
De mit fog szólni az anyám? Hiszen 
utcára tettem a saját húgomat.

KaRÁcSoNy

Gyermekkoromban vártam a karácsonyt. 
Eleinte az ajándék volt a fontos. Mit 
hoz a Jézuska? Vagy amikor már 
felvilágosultabb lettem, mit vesznek 
a szüleim? Egyszer nagyon vágytam 
egy játékra. Az egykori Capitaly 
játéknak volt egy szocialista változata, 
a „Gazdálkodj okosan!” Úgy szerettem 
volna megkapni, hogy még a befagyott 
ablaküvegre is felírtam. Amikor nem 
voltak otthon a szüleim, átkutattam 
a lakást, vajon megvettéke nekem. 
Nem találtam. De megvették, és 
Szenteste a fa alatt volt. Szóval, eleinte 
az ajándék számított. Persze, jó volt a 
halászlé, a rántott hal, és még valami, 
amit talán csak a mi családunkban 
volt szokás: a mákos derelye. Tudják, 
ez olyan barátfüle, amelyet belülről 
szilvalekvárral töltenek meg, és kívülről 
mákkal szórnak meg. Évente egyszer 
ettük, karácsonykor. Idővel a karácsony 
és a derelye összeforrott. Jó volt persze 
a bejgli is, meg a zserbó is, de a derelye 

mindent felülmúlt. Voltak szegényebb 
ka rácsonyok, voltak gazdagabbak. 
Gyerek koromban nem ettünk narancsot 
min dennap, inkább csak ilyentájt, 
karácsonykor. Akkor sem kilószámra, 
hanem anyám pucolt meg egyetegyet, 
és osztotta el a gyerekek között. Ma nem 
kell osztozkodni a narancson, szinte 
egész évben lehet enni, de valahogy az a 
karácsonyi narancs jobb volt.

Mondom, eleinte az ajándék volt a 
fontos, meg a derelye. A karácsonyi 
ceremónia, a zenehallgatás, az ajándé
kozás, a vacsora, az év kiértékelése, ami 
minden évben, éveken, sőt évtizedeken 
át ugyanaz volt, néha már terhes volt. 
Aztán rájöttem, hogy jól van ez így. 
Viseljük el, hiszen örömet okozunk 
a szülőknek! Anyámnak, aki minden 
évben megsüti a diós és mákos bejgliket, 
a zserbót, ráadásul annyit, hogy jusson 
az én családomnak, és a húgoméknak is. 
Rengeteg munka, nem is beszélve a töltött 
káposztáról. Szóval, fogadjuk jó szívvel, 
hiszen jó szívvel adja! Legyen öröme 
apámnak, akinek elég volt együtt látni a 
családot. Előbb engem és húgomat. Aztán 
a feleségemet, majd a fiamat, a lányomat, 
majd most már a fiam feleségét is.

Az idén azt mondta apám, hogy 
mindenki ünnepeljen a saját családjával. 
Nehéz már anyádnak így nyolcvanon túl 
sütnifőzni és még vendégül is látni – 
mondta. Nem is értettük rögtön, hogy mit 
mond. Hazafelé szomorkodtunk, tudtuk, 
hogy egyszer be fog következni. Jó, egy
szer, de ne most! Nekem ötvennyolc 
éve a karácsony ugyanazt jelenti. 
Zene  hallgatás, ajándékozás, vacsora, 
az év kiértékelése, halászlé, mákos 
derelye és a Család. Jól van az így, ne 
változtassunk! Másnap apám telefonált. 
Anyám sírt egész éjjel. Gondolkodtak, 
mondta. Nem maradhat el a karácsony! 
Persze, hogy nem, mondtam olyan 
örömmel, amilyennel legutóbb talán 
gyermekkoromban örültem. Legyen 
ez így még sokáig, nagyon sokáig! És 
legyen mindenkinek boldog karácsonya! 
Önöknek is!

thürmer gyula
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Hétből-Hét
  Mit gondol a Munkáspárt?

1. Újabb stratégiai együttműködési megállapodást írt alá a 
kormány, ezúttal a TESCOGlobal Áruházak Zrtvel.

Munkáspárt: Majd tucatnyi megállapodás, szinte kizárólag 
multikkal. Orbán Viktor és Szijjártó Péter külgazdasági 
államtitkár – a szerződések lelkes szignálója és szekun dánsa – 
nyilván így támogatja a magyar kis és közép vállalkozásokat. 
Persze aligha hitte bárki is egy percig, hogy a Fideszkormány 
ellenáll a külföldi nagytőkének, de a mostani felgyorsult 
„nyalási” tempó már ritka undorító és elkeserítő. Az pedig 
egyenesen botrányos, hogy egyetlen mondat sem lát napvilágot 
arról, hogy mit tartalmaznak ezek a „stratégiai szerződések”. 
Adókedvezményt? Állami támogatást? Vagy a cégek fizetnek 
valamiért? Nincs válasz, s furcsa módon az MSZP, az LMP 
és a Jobbik sem túl kíváncsi. Végezetül, a jelenlegi magyar 
viszonyokat jól jellemző érdekességként: Szijjártó államtitkár 
Dunakeszin futsalozik, a Kinizsi költségvetése úgy százszorosa 
a többi klubénak. A szponzorok sorban állnak az NB IIben má
sodik csapatnál. Természetesen egy másodpercig sem merül fel 
bennünk, hogy ennek is köze lehet a stratégiai szerződésekhez. 
Ennek csak Szijjártó úr népszerűségéhez van köze. 

2. Már heten hagyták ott a Művészeti Akadémiát, mert kiakadtak 
Fekete György kirekesztő nyilatkozatain, a Műcsarnok 
elfoglalásán és az elnök diktatórikus vezetési stílusán.

Munkáspárt: Ellenérvként kormányoldalon megjegyzik: viszont jó 
tucatnyian meg beléptek. Nem is akarunk ebbe a számháborúba 
keveredni, főleg, hogy a belépő vagy a kilépőe a nagyobb vagy 
jobb művész. Egy azonban biztos: a hatalom az Akadémia 
kvázi kormányzati, hatalmi szintre emelésével beleavatkozott 
a kulturális életbe, gátlástalanul és durván. Ez elfogadhatatlan. 
Csak csendben jegyezzük meg: modorosabb, de nem másabb volt, 
amikor az MSZPSZDSZ kormányok idején ugyanezt csinálták, 
a „kapcsolati háló” és a szponzorok mozgatása segítségével. Ez a 
tényen azonban nem változtat: a művészetben nem politikusoknak 
kell dönteniük, az ő feladatuk csak és kizárólag a támogatás 
és nem az ítélkezés. Lehet erre mondani, ma egyáltalán nem 
kellene ezzel törődni. Válságkor másra kell a pénz. Aki így véli, 
emlékezzen Winston Churchill mondására. A nácik bombázta 
londoni bunkerben javasolták a brit miniszterelnöknek, hogy a 
körülményekre való tekintettel csökkentse a kulturális, oktatási 
kiadásokat. Churchill visszakérdezett: „csökkenthetünk, de 
akkor miért harcolunk, uraim”? 

3. Azonnali hatállyal felfüggesztette a kormány az irányítása 
alá tartozó intézményeknél a dolgozók számára a jogszabály 
alapján járó juttatásokon kívüli egyéb kifizetéseket.

Munkáspárt: Háromszor is ellenőriztük a hírt, mielőtt leírtuk. 
Mielőtt azonban ünnepelnénk, csendben jegyezzük meg: 
válság idején ez nem kegy, ez természetes. S sajnos nem 
merünk szabadulni a félelmektől: az osztályvezetői és 

miniszteri irodákban már nyílnak a kiskapuk. Természetesen 
kizárólag saját maguk számára. Hiszen úgy olcsóbb, lehet 
takarékoskodni…

4. Hetenkénti interpellációs blokkot, és két vagy háromhetenkénti 
plenáris ülésezési rendet javasol várhatóan Kövér László, az 
Országgyűlés elnöke az új házszabályban.

Munkáspárt: Már vártuk, hogy mikor merül fel, hogy könnyíteni 
kellene a képviselő urak és hölgyek elképesztően nehéz 
munkáján. Világos, hogy két hét kemény parlamenti munka 
után kell egy hét választókerületi elfoglaltság is, s akkor a 
pihenésről és üzletről még nem is beszéltünk. Kövér indoka 
persze nem ez, ő nem akar ellenzékieket látni a szeme előtt. 
S ezen majd el is vitatkoznak a parlamenti ellenzékkel. Addig 
sem kell az ország, a dolgozó emberek gondjaival foglalkozni. 

5. Zsigmond királyra keresztelte át a Frankel Leó utcát a Fővárosi 
Közgyűlés.

Munkáspárt: Frankelről a városházán sokáig úgy gondolták, 
hogy az atombomba feltalálójával, Szilárd Leóval azonos. Egy 
többszázezer ember halálát okozó tehetséges fizikus pedig 
tabu, ha amerikai érdekeket szolgál. Most hirtelen rájöttek, 
hogy Frankel Leó alapította a Magyarországi Általános 
Munkáspártot, kommunista volt, tán az első ilyen magyar. 
Sok „önkényuralmi gaztett” is fűződik a nevéhez, bár 1892
ben halt meg… Ha van kedvük, sírjanak ezen a történeten, de 
Tarlósékon inkább már csak röhögni érdemes.

6. Gyurcsány Ferenc volt miniszterelnök szerint a demokratikus 
ellenzéki erőknek demonstrációt kellene hirdetniük 2013. január 
2ára az Operaház elé, ahol idén ezen a napon az Alaptörvény 
és a sarkalatos törvények visszavonását követelték civilek és 
ellenzékiek.

Munkáspárt: Gyurcsány manapság a magyar közélet Piszkos 
Fredjének szerepében tetszeleg. Ez jó a Fidesznek, mert 
bármikor előhúzhatja, ez jó az MSZPnek, mert bármikor 
indokolhatja a Fletóval való kötelező távolságtartással 
saját impotenciáját. Végezetül pedig ez tökéletes a magyar 
kapitalizmus működtetőinek, mert vane annál kellemesebb 
helyzet, amikor az ellenzéki bohóc is a legvérmesebb tőkés 
uralmat akarja?

7. Késik a beígért kormányzati mentőakció a Gyulai 
Húskombinátban, a dolgok mostani állása szerint karácsonyra 
300 munkavállaló megkapja az előzetes értesítést az 
elbocsátásáról.

Munkáspárt: Így érdemes hinni egy tőkés kormánynak. Az MSZP 
lelőtte, a Fidesz elvitte, a multik meg megzabálják! Csak az a 
miénk, amiért megharcolunk! 

Rövid híReK – Rövid KoMMeNTÁRoK
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a Munkáspárt és a baloldali Front FelHívása
a Magyar FiatalokHoz

ne nyeljétek le a tandíjat!

Fiatalok! ne nyeljétek le a tandíjat!
• Tandíj azért lesz, hogy csak a gazdag gyereke tanulhasson!
• Tandíj azért lesz, hogy a gazdagok örökké gazdagok maradjanak!
• Tandíj azért lesz, mert beveszitek a politikafelettiség meséjét!
• Tandíj azért lesz, mert beveszitek, hogy egynek, Neked sikerülhet, s ezért érdemes a 

gazdagot szolgálni!
• Tandíj azért lesz, mert elhiszitek a szoclib vagy wassalbertes mocskot! Mert ugye van 

kisebbik rossz…
• Tandíj azért lesz, hogy ne csak Ti, hanem utódaitok tucatnyi nemzedéke is a rendszert 

szolgálja!
• Tandíj azért lesz, mert Magyarországon a gazdag uralma van, mert kapitalizmus van! 
• Tandíj azért lesz, mert elhiszitek, hogy lehet ingyenes oktatás és egészségügy, szociális 

vívmányok dolgozói hatalom nélkül!
• Tandíj azért lesz, mert átverhető, gyámoltalan tüntetgetőnek néznek, aki nem tud 

gondolkodni!
• Tandíj azért lesz, mert Orbán már rég megalkudott Merkellel, ő meg szólt Mesterházynak, 

Vonának és Schiffernek egyaránt! 
• Tandíj azért lesz, mert a Mercedesnek és az Audinak virágoznia kell, a többi meg 

dögöljön!
• Tandíj azért lesz, mert apáid is elhitték a mára remakelt hazugságot, hogy nekik egyedül 

bejön! 
• Tandíj akkor lesz, ha Gyurcsányok és szánalmas másolataik, ha a megélhetést nemzeti 

dallal helyettesítő Viktorok és Gáborok között akarsz válogatni! 
• Tandíj azért lesz, mert bármit beszél Orbán a keretszámokról, egy szűk rétegen kívül 

mindenkinek fizetnie kell!

Fiatalok!
• Tandíj akkor nem lesz, ha a gazdagokat, a rendszerüket elkergeted!
• Tandíj akkor nem lesz, ha kapitalizmus helyett a dolgozók állama jön létre!
• Tandíj akkor nem lesz, ha elhiszed, egyszer ez már sikerült, s nem hibái miatt, hanem 

azért tiporták el, hogy most újra a gazdagok uralkodhassanak! Hogy legyen tandíj is!
• Tandíj akkor nem lesz, ha elkergetjük az urakat!
• Kergessük el az urakat, örökre, mindörökre! 

Munkáspárt – Baloldali Front
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orbán-király Meztelen
„Milyen keretszámok? Nem lesznek 
semmilyen keretszámok!” – Orbán 
Viktor amolyan külföldről visszatért jó 
király módjára nyugtatta meg a hétvégén 
a tüntető diákokat. Persze nem előttük, 
hanem egy belvárosi szórakozóhelyről 
kilépve, ahol a Fidesz ifjúsági vezetőivel 
„tanácskozott”. 

A kormánypárti média azonnal reagált 
is az új jelszóra: nincs keretszám, nincs 
tandíj, minden szép és jó, a tüntető 
diákok pedig elkényeztetett rózsadombi 
ficsúrok. 

Pedig a jó király meséje ezúttal is hamis. 
S nem csak azért, mert a Brüsszelből 
hazatért, a gonosz miniszterek között 
szétcsapó Orbán Viktor képe nevetséges  
a kormány egyetlen tagja sem mer levegőt 
sem venni a miniszterelnök jóváhagyása 
nélkül, nem hogy önálló véleményt 
megfogalmazni. Az igazi ok, hogy Orbán 
király meztelen, a tandíjmentesség, a 
mindenki számára hozzáférhető oktatás 
ígérte egyszerű prfogás. A parlamentben 
rajtaütésszerűen, az utolsó idei ülésnapon 
késő este elfogadott törvény ugyanis 
semmi ilyesmit nem tartalmaz.

Tény, nem lesznek előre meghatározott 
keretszámok. Helyette a szabadon 
mozgatható felvételi ponthatárokkal a 
felsőoktatásért felelős miniszter évente 
határozza meg, hova hány embert 
vehetnek fel. Tehát nemcsak, hogy nem 
törölték el a keretszámokat, hanem 
még kiszámíthatatlanabbá, a tanulók és 
szülők számára tervezhetetlenebbé tették 
a rendszert. 

Ami a letagadott tandíjat illeti: az új 
szabály szerint a miniszter dönti el, mely 

szakokon lesz egyáltalán ösztöndíjas 
vagy részösztöndíjas képzés és mennyi 
ponttal – így máris szűkül az érintettek 
köre. Másrészt az ingyenesség számukra 
is csupán elvi lehetőség, hiszen az állami 
(rész)ösztöndíj összege továbbra is adók 
módjára behajtható köztartozás, melyet 
csak akkor vállal át az állam, ha a diplomás 
fiatal el is tud helyezkedni. Utóbbi esetben is 
csak akkor, ha a közszférában kap munkát. 
Ha a magánszférában, akkor a munkáltató 
döntése, átvállaljae az ösztöndíjfizetést. 
Tehát szó sincs arról, hogy például – mint 
ahogy az a Munkáspárt programjában 
szerepel – az állam felelősséget vállalna a 
végzősök első munkahelyéért. 

Mindez tetézéseként a kormányzat 
továbbra is folytatja a felsőoktatás leépí
t é sét, az egyetemi és főiskolai pénzek 
elvonását. 

Orbán Viktor erre a „költség
csökkentésre” is ígéretet tett legutóbb 
Angela Merkelnek berlini tárgyalásain, 
mint ahogy vállalta: az egész magyar 
gazdaságot, adórendszertől a képzésig 
a német tőke, elsősorban a nagy multik, 
az Audi és a Mercedes igényeinek 
megfelelően alakítja át. Az egyetemek 
és főiskolák „legatyásítása” azt jelenti, 
hogy az intézmények még a hivatalos 
ingyenesség ellenére is kénytelenek egyre 
több költséget áthárítani a diákokra.

A kormányzat intézkedéseit szemér
mesen támadja a „demokratikus” 
ellenzék, azonban sem az MSZP és a 
DK, sem az LMP nem beszél ténylegesen 
ingyenes oktatásról. Orbánékat támadó 
szavaik mögött sunnyogás rejlik, 
hiszen megrendelőik sem mások, mint 
a kormányfőé. A Jobbik semmilyen 
érdemleges megoldással nem állt elő.

túlduzzasztott rendszer
A rendszerváltás után a magyar felsőoktatást úgy kezdték el lezülleszteni, hogy 
közben úgy tűnt, egyre több az iskola, egyre több a kiművelt emberfő. Csakhogy 
mindez az eddig jól működő, a tehetséget és nem a pénztárcát támogató rendszer 
tönkretételét szolgálta. 

Jóe a kétszer annyi egyetem és főiskola? „Megtehetnénk, hogy a labdarúgó 
NB Iet ötvencsapatossá duzzasztjuk. Ekkor mondhatnánk, hogy van ötven NB 
Ies csapatunk, vagyis jobbak vagyunk, mint Anglia vagy Németország, ahol csak 
tizennyolchúsz egyesület szerepel az élvonalban. De ez nem így működik! Nincs 
igazi érettségi megméretés, az egyetemek nem választhatják ki a leendő hallgatóikat, 
hanem amolyan csomagküldő szolgálaton keresztül kapják őket. Értelmetlenül 
nagy a szakok száma is: van olyan képzés, amely az ország tizenöt intézményében 
tanulható. Ez mindmind a minőség rovására megy” – állítja Klinghammer István, 
az ELTE volt rektora, a Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság alelnöke. 

A professzor szerint sok képzésnél az a fő gond, hogy társadalmilag, vagy 
ahogy divatosan mondják, a piac részéről nincsen rá igény. Gyakran hallani, hogy 
a diplomásoknak a munkaerőpiacon könnyebb a helyzetük. Meg lehet azonban 
nézni, hogy bölcsészdiplomával sokan mihez kezdtek: recepciósként vagy 
ügyintézőként dolgoznak. 

„A minőségi felsőoktatásban a jó és jeles érdemjegyű diákoknak van helyük, 
vagyis az érettségizők talán harminc százalékának van adottsága, felkészültsége 
arra, hogy felsőfokú tanulmányokat végezzen. A közoktatásunkban az utóbbi 
egykét évtizedben teljesen leépítettük a kétkezi munka becsületét. Nincsenek 
szertárak, szakkörök, tankertek, amelyek keretében a manuálisan ügyes gyerekek 
tehetsége érvényre juthatna” – véli a szakember.
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Hiába volt újabb bírósági ítélet, az orbáni 
„legFelsőbb bíróság” szerint a devizaHitelesek a bűnösök

a kúria a bankokat segíti!

szinte az összes devizahiteles szerződés érvénytelen, azaz 
semmis – legalábbis ez következik a Fővárosi törvényszék 
otp ellen hozott jogerős döntésének indoklásából. korábban 
hasonló ítélet született szegeden is, a kúria azonban mindent 
„lefújt”, a tőkés „legfelsőbb bíróság” megvédte a bankokat, s 
inkább a devizahiteleseket ítélte el.  

Semmis az a kölcsönszerződés, amelynél a szerződésben 
nincs leírva az adóst terhelő minden költség – derül ki a 
Fővárosi Törvényszék OTP ellen múlt héten meghozott jogerős 
döntésének indoklásából. A leírtak alapján az OTP a teljes 
hiteldíjmutató (THM) számítása során figyelembe vette, hogy 
az adós a devizahitelhez vételi árfolyam jutott, míg a törlesztést 
eladásin teljesítette, de annak számítási módja és mértéke nem 
volt világos előtte. Hasonló okból a Szegedi Ítélőtábla a Kásler 
Árpád, a Banki Adósok Érdekvédelmi Szervezetének elnöke 
és felesége kezdeményezte perben ezt az eljárást már részben 
érvénytelennek minősítette. A Kúria iránymutatása az ilyen 
ügyekben még nem ad eligazítást, az ugyanis csak az egyoldalú 
szerződésmódosításokról szól (a gyakorlati következmények 
egyébként még ezen a téren is a konkrét ítéletekből derülhet 
majd ki). A helyzetnek viszont most mindenképpen változnia 
kell. Az                  OTP ugyanis mindkét ügyben törvényességi 
felülvizsgálatot kért.

A mostani döntésben alaposan rávertek a szegedire. A bíróság 
ugyanis nem egyetlen pontot, hanem a teljes devizahitel
szerződést mondta ki semmisnek. A hitelintézeti törvény akkor 
hatályos szövege szerint ugyanis – mint az indoklásban olvasható 
– „semmis az a fogyasztási, lakossági kölcsönszerződés, 
amelyik nem tartalmazza az éves, százalékban kifejezett teljes 
hiteldíjmutatót és a hiteldíjmutató számítása során figyelembe 
nem vett egyéb költségek meghatározását és összegét vagy 
becslését; továbbá a szerződéssel kapcsolatos összes költséget”. 
A költségek közé pedig a bíróság besorolta az árfolyamrést is.

Ez a fogalom azért sem bukkanhatott fel a leírások között, 
mert tulajdonképpen nem is létezett. Kulcskérdés, hogy a vételi 
és eladási devizaárfolyam közötti eltérést a THM szempontjából 
költségnek kelle tekinteni. Ha igen – mint ahogy a Fővárosi 
Törvényszék értelmezte –, akkor gyakorlatilag nincs olyan 
devizahiteles, aki ne tudna eredményesen fellépni bankja ellen.

A következmény pedig elsöprő. Semmisségnél – mint arra az 
ítélet is kitér – „a teljesített szolgáltatások kölcsönös egyidejű 
visszatérítésének van helye”. Az is kiderül, hogy az elszámolás 
milyen módon mehet végbe. A konkrét ügyben az elsőfokú 
bíróságnak a 2006 novemberében felvett 12 millió forintos 
kölcsönnél a jegybanki alapkamatot kell figyelembe vennie. Ez a 
hitel felvételekor 8,0 százalék volt, a válság alatt 11,5 százalékig 
futott fel, a kormányváltás előtt pedig 5,25 százalékon állt. 
Összességében tehát a devizahitelesek különlegesen jó 
feltételekkel szabadulhatnának tartozásuktól, elfeledve például 
azt, hogy a svájci frank árfolyama a felvételkori 162 forintról 
mára 234re emelkedett. Időközben volt magasabb is, ami most 
csak jó lehetne az adósoknak, hiszen az azzal számított törlesztő 
még nagyobbat harapott – az így tulajdonképpen forinttá 
alakított – tartozásukba.

a kúria kimondta határozatában: a devizahitel 
kockázata mindvégig az adósé. a hitel bedőlése után, a 
végrehajtás alatt sem mentesülnek a devizahitelesek az 
árfolyamkockázat alól.

a törvényszékek számára készült dokumentumban 
a kúria rögzíti: nem felel meg a jogszabályoknak 
az a megoldás, hogy a bíróság, a hatóság, esetleg a 
közjegyző már a kölcsönszerződés megszűnésekor 
vagy a bank végrehajtási kérelmének benyújtásakor 
forintra számítsa át a devizahitel összegét. a volt 
legfelsőbb bíróság, a Fidesz-kormány által kúriára 
keresztelt „legfelsőbb tőkés ítélőszék” tehát kimondta: 
a devizahitel kockázata az adósé. vagyis, az a hibás, aki 
felvette a hitelt. nem a bank, amely belecsábította, nem 
a kormány, amely engedte, nem a tőke, amely elvette a 
munkáját és a megélhetését. Ha eddig nem tudtad, most 
tudod: ez a kapitalizmus.

a korMány, a bank 
neM Hibás, 

csak a deviza-adós!
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újra vöröset csalnak
Megint arculatot váltott a Magyar 
Szocialista Párt. S mint rendszerint a 
választások előtt, ezúttal is vörösbe 
öltözött. Háttérbe szorult az idétlen 
szegfűs embléma, kisbetűs lett az MSZP 
felirat – mondhatnánk Nemecsek Ernő 
után szabadon, hogy így mégis hitelesebb, 
de persze ez csak dizájnelem, ahogyan a 
háttér is, mely mélypiros, mármár vörös. 

Sőt, maga Botka László választmányi 
elnök is vörös pulcsiba öltözött – lássa a 
nép, ők aztán most igazán baloldaliak. 

Pedig az MSZP ugyanaz, ami volt 
1990 óta mindig: a tőkés rendszerváltás, 
a kapitalizmus vezető pártja. Ők 
privatizálták, kótyavetyélték el az ország 

vagyonának javát, az elektromos művektől 
az élelmiszeriparig. Korrumpálták a 
szakszervezeteket, közreműködtek a 
szövetkezetek szétverésében. 

Az MSZP Horn Gyula vezetésével 
bevitte az országot a NATOba, ma pedig 
Mesterházy Attila vezényletével lelkes 
támogatója Afganisztán megszállásának, 
az Amerikai Egyesült Államok összes 
imperialista kalandjának. 

Demokratának hazudják maguknak, 
miközben mindent megtettek és tesznek 
az igazi baloldal kiirtására. A Magyar 
Szocialista Párt magára ölthet újabb 
és újabb gúnyákat, festheti magát a 
legmélyebb vörös színre, akkor is a 

tőkés hazugság egyik legagresszívabb és 
legundorítóbb pártja marad. 

Ne hagyják magukat átverni! 

Az utcán Pista, régi ismerősöm kiált rám, hogy vagyok, 
mert régóta nem találkoztunk. 

Mivel ez igaz is, legalább hat éve, gyorsan megbeszéljük 
az egészség és a család szűkebb dolgait. Pistáról tudni kell, 
hogy becsületes, dolgos munkásember, néhány éve túl a 
nyugdíjhatáron.

A rendszerváltáskor a szétkapkodott építőipari cégből ő is 
privatizált egy behemót nagy rakodószállító IFA teherautót, 
s ezzel – magánfuvarozóként – jó pénzért dolgozott. 

Az újjászervezett MSZMPbe az első évben belépett, 
s mikor éppen kellett, politizált, ha éppen nem, akkor 
maszekolt. 

Az ezredforduló körül elmaradt a Munkáspárt közeléből, 
de mindig biztosított bennünket, hogy baloldali maradt, 
csak sok a fuvar, és nekünk adta a választások előtt a családi 
kopogtatócédulákat. Ugyanakkor – és ezt megmondta 
őszintén, mert ott lát erőt és védelmet – ő a szocialistákra 
szavaz.

Most azt mondja – egyre indulatosabban fújva a 
mínuszos hidegpárás levegőt –, hogy az utóbbi 23 évben 
jött rá arra, hogy tévesen ítélte meg a helyzetet, hogy a 
szocik éppen olyan vadkapitalisták, mint a többi liberális 
vagy konzervatív párt, és most a szép nagy gépe, rendszám 
nélkül, lezsírozva áll a szín alatt, mert elfogyott munka, 
csak a költségek jelentkeztek. 

Aztán nem cifrázva, politikusoknak melegebb éghajlatot 
emlegetve javasolja, hogy én is nézzem meg, hogy a 
karácsonyi vásár terjedelme, közönsége minden helyszínen 
a harmadára vagy a felére csökkent, mert nincs pénz, nincs, 
mert a multik mindent letaroltak. 

A régvolt találkozás örömén és közös ismerőseink 
sorsának megvitatása után még hozzáteszi, hogy régen 
azért jobb volt. Ezzel a rendszerrel van itt a baj már régen. 

Nem dolgozik, áll a kocsi... 
nagyvári lászló

Mikor áll a kocsiSzégyen
Szégyen, de csődben van az ország,
Széthordták, szétlopkodták.
Tönkretették a gyárakat, az üzemeket,
Lapátra tették a munkás embereket.

Szégyen az, ami van, huszonkettő éve,
Hogy lassan már nem jut kenyérre.
Milliók éheznek, napokig nem esznek,
Munkások munka nélkül senyvednek.

Szégyen, hogy emberek megfagynak,
Mert hajléktalanok, vagy nem tudják fizetni számláikat,
S ha kevéske fát elhordanak, hogy meg ne fagyjanak,
A törvények miatt börtönbe juthatnak.

Szégyen, hogy vannak hajléktalanok,
Kisemmizettek, nincstelenek, nyomorgók,
Kikről a mai rendszer igen csak meg akar feledkezni,
kikbe a kapitalizmus még jobban bele akar rúgni.

Szégyen, hogy a mai politikai elit,
Lop, csal, hazudik, korrumpálódik,
Ezen kívül nem törődik semmivel,
Nem törődik saját népével.
                           

Szégyen, hogy megbuktatták a szocializmust,
S a nép nyakára ráültették a kapitalizmust,
Mert ezeknek csak a vagyon, csak a pénz számít,
Értéknek nem ismernek el más semmit.

Szarka Sándor
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„Pingping”ként utal rajongói klubja 
Hszi Csinpingre, a Kínai Kommunista 
Párt novemberben megválasztott új 
főtitkárára, az ország leendő első 
emberére a több mint 420 millió 
regisztrált felhasználót jegyző Sina 
mikroblogon. 

A november végén debütált, már 
35 ezer követővel rendelkező rajongói 
klub újdonságnak számít Kínában, 
ahol a legfelső vezetés tagjairól az 
átlagemberek szinte semmit nem tudnak, 
azok magánélete, egészségi állapota, 
sőt gyakran programjaik és hollétük is 
rejtélynek minősül.

Hszi rajongói klubjának mikroblog
fiókja a fentiek miatt meglepő módon 
tele van a pártfőtitkárról készült 
fényképekkel, kedvenc mondásaira, 
hobbijaira, magánember mivoltára 
való utalásokkal. A fényképek között 
évtizedekkel ezelőtti, a kínai médiában 
soha nem látott fotók is találhatók. 
Akadnak nemrég készült felvételek is, 

Mikroblogon az új kínai pártFőtitkár 
példátlan módon rajongói klubja 
van a legnagyobb kínai mikroblogon 
az új kínai pártfőtitkárnak, ami 
azt is mutatja: az új kínai vezetés 
várhatóan fokozottan használja majd 
az internetet az egyszerű emberek 
megszólításához.

amelyeken Hszi gyakran az emberek 
közt sétálva, egyszerű mikrobuszban 
ülve vagy éppen egy futballlabdával 
látható, egyszerű stílusú, megközelíthető 
vezetőként.

Az oldal nyomon követte Hszi 
délkeletkínai utazását is, a hivatalos 
médiajelentéseket megelőzve számolva be 
annak programjáról és állomásairól. Az 
oldal tulajdonosa a kínai médiának úgy 
fogalmazott: nem tartozik a pártfőtitkár 
médiacsapatának tagjai közé, csupán 

nagy rajongója a politikusnak. Az oldal 
információi viszont ennek ellenkezőjét 
bizonyítják.

A mikroblogfiók kiváló eszközként 
szolgálhat az Internethez mind inkább 
kötődő kínai társadalom megszólítására, a 
politika és a politikusok átlagemberekhez 
való közelebb vitelére. Ez utóbbinak a 
hiánya miatt számos alkalommal érte már 
kritika a döntéshozókat. Az új vezetéstől 
ezen a téren is elődjeinél fiatalosabb, 
nyitottabb hozzáállást várnak az emberek.

kórházban legközelebbi rokonaival, és tolmácsolta 
jókívánságait a venezuelai népnek.

Az 58 éves venezuelai elnök múlt kedden Havannában 
sikeres műtéten esett át. A venezuelai elnök szervezetéből 
– a hivatalos közlés szerint „a medencecsont környékéről” – 
tavaly júniusban távolítottak el daganatot. Idén februárban 
egy második tumort is kivettek ugyanonnan, majd március 
végén megkezdődött a sugárkezelés. Az 1999 óta hatalmon 
lévő Hugo Chávez fölényes győzelmet aratott az október 
közepén rendezett elnökválasztáson. Hivatalosan január 10én  
kezdődik a harmadik hatéves mandátuma, a hírek szerint 
addigra egészen biztosan felépül annyira, hogy részt tudjon 
venni az erre a napra kitűzött beiktatásán. Közben vasárnap 
tartományi választásokat tartottak. Chávez pártja a 23ból 20 
tartományban győzött, négy kormányzóságot – így a kőolajban 
gazdag déli tartományokét is – visszahódított az ellenzéktől. 
Ugyanakkor az ellenzék vezére, Henrique Caprilest is 
újraválasztották a második legnépesebb venezuelai tartomány, 
Miranda kormányzójának.  

Kielégítően halad Hugo Chávez venezuelai elnök felépülése 
a hatórás műtét után – közölte Ernesto Villegas tájékoztatási 
miniszter kedden. Az államfő gyógyulása „lassú, de 
folyamatos” – ismertette a tárcavezető a tévében a megműtött 
államfő egészségi állapotáról szóló kormányközleményt. 
Villegas szerint Hugo Chávez már beszélt a havannai 

cHávez gyógyul, pártja győz 
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csatlós lépés 
Magyarország „a szíriai nép 
egyetlen törvényes képviselőjének” 
ismeri el a felkelők és az ellenzék 
által novemberben, dohában 
megalakított szíriai Forradalmi és 
ellenzéki erők nemzeti koalícióját 
– jelentette be a hétvégén a 
külügyminisztérium. a magyar 
diplomácia lépése kétségkívül 
nyugati nyomásra történt, s 
finoman szólva is kétségessé teszi 
az orbán-kormányzat arab nyitási 
politikájának ered  ményességét. 
ugyanis a tér ségben nem egyes 
szaúdi sejkekkel való kvaterkázással 
és üzletelgetésekkel, hanem tudatos 
és hosszú távú politikával, a bizalom 
kiépítésével lehet valós pozíciókat 
nyerni. Magyarország ehelyett a 
múlt század legrosszabb korszakát 
felidéző csatlóspolitikát folytat. 

szíria Megszállására készÜl a nyugat
Szíriai „békefenntartó misszió” tervét 
készítik elő az ENSZben arra az esetre, 
ha a Biztonsági Tanács úgy döntene, 
hogy be kell avatkozni az arab országban 
zajló fegyveres viszályba. 

A „békefenntartó” feladatokért fele 
lős igazgatóság pénteken vitatta meg 
a misszió tervét azoknak az ENSZ
tagországoknak a képviselőivel, amelyek 
katonái jelenleg is részt vesznek térségbeli 
„békemissziókban” – magyarán a nyugati 
hatalmak egyeztettek helyi arab csatló
saikkal. Abban az esetben, ha a BT döntést 
hoz a békefenntartók kiküldéséről, 
első sorban hozzájuk fordul majd azzal 
a kéréssel, hogy adjanak katonákat a 
szíriai misszióhoz. Oroszország egyelőre 
határozottan ellenez mindenféle katonai 
beavatkozási kísérletet, miközben 
Ameri ka a világszervezet kikerülésén és 
egyfajta „önkéntes békemisszió” elfogad
tatásán ügyködik. 

„A szíriai nép szenvedéseiért az 
amerikaiak és az európaiak által bevezetett 
szankciók okolhatók” – vélekedett Valíd 
Moallem szír külügyminiszter, aki ezzel 
kapcsolatos panaszát a Damaszkuszban 
tartózkodó egyik magas rangú ENSZ
tisztségviselőnek is kifejtette.

Valerie Amos, az ENSZ humanitárius 
ügyekben felelős főképviselője egynapos 
damaszkuszi látogatásán igyekezett 
felmérni, hogy miben szenvednek szük
séget a szíriaiak a fegyveres konfliktus 
eddig eltelt huszonegy hónapja után.

Moallem kifejtette: szerinte a világ
szervezetnek el kellene ítélnie ezeket a 
szankciókat, és azok feloldásáért kellene 
fáradoznia. Közölte, hogy Damaszkusz 
kész együttműködni az ENSZszel az 
erőszakos cselekmények által sújtott 
lakos ságnak szánt humanitárius segélyek 

elosztásában. A külügyminiszter egyben 
a „fegyveres terrorista csoportokat” 
tette felelőssé az infrastruktúra 
szétrombolásért.

Szíria aggódik, hogy a felkelőket egyes 
országok vegyi fegyverekkel láthatják 
el, s ha használják, később a kormányra 
foghatják – erről levélben tájékoztatta az 
ENSZ főtitkárát a világszervezet szíriai 
nagykövete. 

Bassár Dzsafari az amerikai kormányt 
a terroristák támogatásával vádolja, 
és azzal, hogy kampányt folytat Szíria 
ellen, hogy ráfogja, vegyi fegyvereket 
akar használni. Az Egyesült Államok 
azt mondja, hogy csak humanitárius és 
nem fegyverbeli támogatást nyújt Bassár 
alAszad ellenzékének, de tisztában van 
vele, hogy egyes szövetségesei, például 

eleMzők: aszad kitart
A Bassár elAszad elnök köré felépült szíriai rendszer ellenállónak tűnik, és a 
lázadók katonai sikerei ellenére mindez egyelőre cáfolni látszik a rezsim közeli 
bukásával kapcsolatos nyugati jóslatokat – vélik szakértők. 

„Csak államcsínnyel, külföldi beavatkozással vagy a lázadók logisztikai 
támogatásának jelentős külföldi megerősítésével bukhat meg a rendszer” – 
mondta Barah Mikail, a FRIDE spanyol geopolitikai intézet kutatója. A Közel
Kelettel foglalkozó szakértő szerint több „erős” diplomáciai nyilatkozat hangzott 
el, de nem kell azokat túlbecsülni, mert a rendszer megőrzi katonai és intézményi 
szerkezetét, még ha „néha hagyja is magát meglepni”.

SzaúdArábia fegyverekkel is ellátja 
őket. 

Dzsafari levelében párhuzamba 
állította a Szíriát jelenleg érő vádakat 
a 2003as iraki háborút megelőző 
eseményekkel. 
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a tőkét Mi Fogjuk legyőzni
Ünnepi beszélgetés tHÜrMer gyulával

„október 23-án nem azért mentek utcára a szocliberális erők, 
hogy a dolgozó embereknek jobb legyen. ők a hatalmat akarják 
megszerezni, és nagyjából ugyanazt a tőkés politikát folytatni, 
mint orbánék, csak más szereplőkkel. ez nem a mi harcunk, 
nekünk a dunaferr munkása, a gyulai húsos mellett van a 
helyünk” – mondta thürmer gyula. a Munkáspárt elnöke 
ünnepi interjújában nem kerülte a kényes témákat, beszélt a 
bajnai-féle „összefogásról” a párt fiatalításáról, s arról is, hogy 
ma „zsebre megy” kommunistának lenni. nem a feleslegből, a 
kevésből kell áldozni. thürmer szólt arról is, miért nem volt 
ott a Munkáspárt a jobbik elleni tüntetésen: „készek voltunk 
és készek leszünk a fasizmus ellen küzdeni. de nem vagyunk 
hajlandóak antifasiszta paródiákban tündökölni.”

– Látom, sietve érkezett valahonnan. Még nincs vége az évnek?
– Most éppenséggel a lottót fizettem be. Nagy nyereményem 
még nem volt, de soha nem lehet tudni. Másrészt, a lottózóban 
millió ember megfordul. A politikánkat nem a Baross utcában 
kell hirdetni, hanem ilyen helyeken. A lottóárusom fia például 
imádta a munkáspárti kulcstartót és a hűtőmágnest.
–Ön sokat járja az országot. Hogy látja: mit szólnak az emberek 
hozzánk?
– Nemrégiben két kedves üzletember hívott meg vacsorázni. 
Együtt voltunk külföldön, és azóta is tartjuk a kapcsolatot. 
Amit ők mondtak, ahogyan ők elemezték az ország helyzetét, 
mintha a Központi Bizottság ülésén hangzott volna el. Nem kell 
munkáspártinak lenni ahhoz, hogy felismerjük: a rendszer van 
bajban, nem egyes elemei, a kormány vagy a pártok, maga a 
tőkés rendszer. Mondhatnám azt is, hogy a betegségről ugyanazt 
a diagnózist adjuk, de ma még más gyógyszert írunk fel. Ezek 
az üzletemberek – és ez nem egyedi jelenség – elvetik a mostani 
rendszert, de a megoldást még nem a tőkés rendszer leváltásában 
látják. Idáig még nem jutottak, egyelőre.
– Rendben, ám nyilván a közéletben aktívabb emberekről van 
szó. De mit szólnak az utcán?
– Nézze, mára a magyar dolgozók többsége eljutott oda, hogy 
kész igent mondani a közösségi társadalomra. Csináljátok, 
és szóljatok, amikor kész! Akkor mi is jövünk. Nagyjából ez 
a reagálás. Tetszik nekik, amit mondunk, de nem nagyon 
hajlandóak érte tenni bármit is. De majd ennek is eljön az ideje!
– Bajnai Gordon széles körű összefogást hirdetett a 2014-es 
választásokra. Miért nem csatlakozik a Munkáspárt?
– Bajnai világosan megmondta október 23án, hogy ő se a 
kommunistákkal nem megy, se a fasisztákkal. Az MSZP ennél 
árnyaltabban fogalmaz, de a lényeg ugyanaz. A kommunisták 
zavarják őket.

Manapság kétféle harc folyik. Az egyiket a dolgozó folytatja 
a tőkés ellen. Ilyen a Dunaferr sztrájkja, a húsosok tüntetései 
Gyulán vagy Kapuváron. De ilyen az is, amikor Zuglóban az 
ingatlanadó ellen, vagy Szolnokon a kórházak bezárása ellen 
mennek utcára. Ez a mi harcunk, a dolgozók harcra, ott kell 
lennünk.

De van egy másik harc is. Ez a Fidesztábor és a szocliberális 
tábor egymás közötti harca. Mondhatjuk úgy is, hogy a 

tőkésosztály két csoportjának küzdelme. Ez nem a mi harcunk, 
ezért nem is kell ott lennünk. De nagyon kell vigyáznunk, mert 
mindkét tábor úgy tünteti fel a saját harcát, mintha itt valójában 
valamilyen széles és nemes célról lenne szó, és nem arról, hogy 
az egyik csoport ki akarja szorítani a másikat a hatalomból.

A Fidesz a „nemzeti összefogás”, a „megújulás”, a „külföld 
elleni szabadságharc” jelszavával viszi az embereket utcára. 
A szociáldemokrataliberális erők a „demokrácia”, a „fasizmus 
elleni harc”, a „váltsuk le az Orbánkormányt” jelszavakkal 
igyekeznek az emberek maguk mellé állítani.

Világosan kell látnunk, hogy október 23án nem azért 
mentek utcára a szocliberális erők, hogy a dolgozó embereknek 
jobb legyen. Ők a hatalmat akarják megszerezni, és nagyjából 
ugyanazt a tőkés politikát folytatni, mint Orbánék, csak más 
szereplőkkel.
– Jó, ez érthető, de miért nem mentünk el a Jobbik elleni 
tüntetésre?
– A szocliberális erők demonstrációja a Jobbik, a szélsőjobboldal 
ellen hazug és álságos. Amikor hatalmon voltak, nem számolták 
fel a szélsőjobboldali szervezeteket. Soha sem akartak küzdeni a 
fasizmust szülő kapitalizmus ellen, sőt maguk termelték annak 
társadalmi hátterét, a nyomort, a szegénységet. Számukra az 
antifasizmus csak egy eszköz a hatalom megszerzéséhez, és 
nem a lelkük mélyéről jövő kötelezettség. 

A Munkáspárt elítélte és elítéli a Jobbik tevékenységét. 
Folyamatosan hangoztatjuk azt, amit József Attila írt: a tőke 
és a fasizmus jegyesek. Készek voltunk és készek leszünk a 
fasizmus ellen küzdeni. De nem vagyunk hajlandóak antifasiszta 
paródiákban tündökölni.
– De nem jó egyedül lenni, nem gondolja?
– Az MSZMP a Kádárrendszerben a rendszer pártja 
volt, a szocializmus pártja, ráadásul egyetlen pártja. Ma 
a Munkáspárt nem része a tőkés rendszernek, sőt halálos 
ellensége a kapitalizmusnak. Ez az egyik oldalon nehéz érzés, 
mert folyamatosan egyedül vagyunk. Nem azért vagyunk 
egyedül, mert ezt így akarjuk, hanem, mert a tőke elleni harc 
mai állapotában mi vagyunk az egyetlen erő, amely egy másik 
rendszerben látja a megoldást. 

Az egyedüllét azonban nem örök. Egyre többen kezdik érteni, 
hogy a rendszer a rossz, és nincs más megoldás, mint egy új 
rendszer. Annak mértékében, ahogyan ez a felismerés erősödik, 
úgy növekedhet barátaink és lehetséges partnereink köre.
– A KB decemberi ülésén a párt születésnapjára emlékeztek. 
Nem szorul el a szíve, amikor a régi képeket nézi?
– De, nagyon is. Nézze, a mi párttagjaink többsége 23 évvel 
ezelőtt nagyjából annyi idős volt, mint amennyi most én vagyok, 
58. Azóta eltelt majd egy negyedszázad. Sok elvtársunkat 
veszítettük el. Éppen most Karácsony előtt ment el Benkő 
Viktor, 23 éve együtt kezdtük Csepelen.
– Minek örül leginkább egy ilyen születésnapon?
– Annak, hogy élünk. Örülök annak is, hogy tanulunk. A Kádár
rendszerben nem kellett december közepén a hidegben utcai 
gyűléseket tartani. Ma kell! Ezt is megtanultuk. De megtanultuk 
az Internetet is, ami ma már egyik komoly fegyverünk.
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– Bizonyára unja már a kérdést, de fel kell tennem: jönnek 
fiatalok a pártba?
– Tömegesen nem, de egyenként igen. Az igazság az, hogy még 
23 év elteltével sem tudjuk mindig pontosan, hogy hogyan kell 
a fiatalt megnyerni. Néha túl sokat várunk tőlük, máskor nem 
vesszük őket komolyan. Egyik sem jó. Minden fiatallal külön 
kell foglalkoznunk, és ez nem könnyű. 

A mostani ünnepségünkön itt volt egy Fejér megyei párttagunk 
a fiával. A fiú már indult önkormányzati választásokon, most 
szeretnénk indítani a parlamentin. Vagy itt volt a Baloldali 
Front egyik vezetője Szolnokról. Egészen fiatal fiú, sok ötlettel. 
Jó dolog, hogy az idősebbek segítik.

A KB ülésén elfogadtunk egy felhívást a fiatalokhoz. Sok 
elvtársunk nem is értette, hogy mi van leírva, mert más, nem a 
megszokott nyelven íródott. De megszavazták, mert értik, hogy 
a fiatalhoz az ő nyelvén kell szólnunk.

A Szabó Ervin Akadémia februári ülésén egy fiatal tagunk 
fogja elemezni az ifjúság mai állapotát, és beszél a Munkáspárt 
feladatairól is.
– Beszélt Magyarországról, a pártról. Ön külpolitikusnak 
készült, mit vár a világtól 2013-ban?
– Megváltozott a világ, a nemzetközi helyzet. 1989 előtt 
viszonylag nyugodtan éltünk. A Szovjetunió és az Egyesült 
Államok, a szocializmus és a kapitalizmus kiegyensúlyozta 
egymást. Nem kellett világháborútól félni, és a gazdasági 
válságok is kezelhetőek voltak.

23 év alatt minden megváltozott. A tőkés rendszer 
abszolutizálta saját értékét, a pénzt. A pénzügyi manipulációkat 
a valóságos termelés fölé helyezte. A világot mély válságba 
taszította, amelyet a saját logikája, a pénz törvényei szerint nem 
lehet megoldani. A tőkés rendszer ezen az úton egyre inkább 
az erőszak, a háború irányába megy. Az európai háború, a 
világháború egyre inkább reális fenyegetéssé válik.

Ebben a helyzetben a napnál világosabb, hogy egy új 

logikára, egy új rendszerre, a közösségi társadalomra van 
szükség.

S, láthatjuk, hogy valami megindult! 2011. decemberében 
Oroszországban a kommunisták 19,9 százalékkal a parlament 
második legerősebb pártja lettek. Az idén októberben 
Ukrajnában a kommunisták megduplázták a szavazataikat, és 
13,18 százalékot kaptak. Csehországban a kommunisták több 
mint 20 százalékkal a regionális választások igazi nyertesei. 

A közel két és fél évtizede kormányzó tőkés politikai elit 
ugyan még képes kezelni a társadalmi feszültségeket, még van 
hadserege, rendőrsége, bírósága, médiája, de a megoldást a 
válságra nem tudja. Se Európában, se Magyarországon.
– Nehéz ma kommunistának lenni?
– Nehéz, de volt már nehezebb is. A Duna TVben ismétlik most 
Fábri Zoltán Vizivárosi nyár című filmjét. Nem is értem, hogy miként 
megy át a polgári cenzúrán. Az 193040es években a kommunisták 
az életükkel játszottak, és mégis vállalták. A mi életünket ma még 
nem fenyegeti veszély, de áldozatokat kell vállalunk. Adnunk kell 
a pártnak, a szabadidőnkből, a pénzünkből. És nem abból, ami 
fölösleges, hanem abból, amiből nekünk sincs elég.

A Munkáspárt sikeres működését 2013ban is biztosítani 
lehet, de csak nagyon nagy munkával, sok áldozattal, erőink, és 
erőfeszítéseink koncentrálásával. A KB minden egyes tagjának, 
minden kommunistának nagyon jó példával kell élenjárni. 
Akkor sikerülni fog!

A Munkáspárt 23 éve a mi közös alkotásunk. Az van benne, 
amit mi az évek során bele tettünk. Kötelességünk megőrizni 
a pártot, és harcra vezetni a dolgozó emberek boldogulásáért, 
a közösségi társadalom megteremtéséért. Meddig bírjuk még? 
Át lehet húzni a kommunista szót, de attól még nem tűnik el. 
Lehet tiltani, büntetni, üldözni, koncentrációs táborba zárni, 
felakasztani, agyonlőni azokat, akik nem akarják a tőkés 
rendszert, de legyőzni nem lehet őket. A kapitalizmust, a tőkét 
le fogjuk győzni, és mi fogjuk legyőzni. 
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A kormány azt ígérte, hogy tíz év alatt 
teremt egymillió munkahelyet. Azt ígérte, 
hogy helyreállítja a magyar gazdaságot, 
megadóztatja a multikat és a gazdagokat. 
Azt ígérte, hogy véget vet a korrupciónak. 
Elhittük, mert akartuk, hogy ez történjen 
– mondta Thürmer Gyula csütörtökön 
Miskolcon, az Erzsébet téren rendezett 
sajtótájékoztatón. 

A munkanélküliség azonban nem 
csökken, mintegy 400 ezer fiatal ment 
külföldre dolgozni – folytatta a Munkáspárt 
elnöke. A kormány a multikkal köt 
stratégiai megállapodásokat, ahelyett, 
hogy a magyar kis és középvállalkozókat 
támogatná.

A kormány lefaragja az oktatási 
költségeket. A rektori konferencia elnökének 
közlése szerint a magyar egyetemek 
együttesen kapnak annyi támogatást évente, 
mint amennyit csak a bonni egyetem kap 
a saját kormányától. A magyar egyetemek 
támogatását még tovább csökkentik. Akkor 
pedig miről beszélünk?

A korrupció nem szűnt meg, a törvények 
továbbra is lazák, kijátsz hatóak. Bárkit 
meg lehet venni ebben az országban.

A Munkáspárt élhető Magyarországot 
akar –  jelentette ki Thürmer Gyula. Munkát 
mindenkinek, ez az alapkövetelésünk. 
Ennek érdekében vissza kell szerezni a 
magyar kereskedelmet, helyre kell állítani 
a magyar mezőgazdaságot, a nemzeti 
ipart. Nagy lakásépítési programra van 
szükség. Építsünk évente 40 ezer lakást, és 
ezzel teremtünk 10 ezer új munkahelyet!

Meg kell adóztatni a multikat és a 
magyar gazdagokat. Legyen egyszeri 40 
százalékos vagyonadó, és folyamatosan 
45 százalékos jövedelemadó!

A Munkáspárt a tüntető diákok mellett 
van. Az oktatásra kell költeni a GDP 10 
százalékát, a képzést mindenki számára 
hozzáférhetővé kell tenni! Nemet 
mondunk a tandíjra! – hangsúlyozta a 
Munkáspárt elnöke.

A korrupció ellen azzal kell 
harcolni, hogy bevezetjük a képviselők 
ellenőrizhetőségét és visszahívhatóságát. 
A társadalomnak kell ellenőriznie a 
politikusokat és dönteni sorsukról. 

Az állami vezetők korrupciós 
ügyeiben vezessék be a halálbüntetést!

a Munkáspárt sajtótájékoztatója Miskolcon

45 százalék adó a gazdagokra, 
HalálbÜntetés a korrupt állaMi vezetőkre

a pezsgők behűtése és ajándékok csomagolása előtt több helyen tartottak 
kitelepülést és szórólapozást a munkáspárti aktivisták. 

táborfalván sápi istván karácsonyi képeslappal és kártyanaptárral 
köszöntötte a helyieket. örültek az emberek, hogy valaki figyel rájuk, 
és elárasztották panaszaikkal. Munkanélküliség, magas rezsi, dráguló 
élelmiszerek – egy egész ország problémáinak lenyomata. 

az érdeklődők olvashatták a szabadság legfrissebb számát és a párt új 
programját is.

százhalombatta Fő terén kiss lászló vezetésével tartottak szórólapozást 
a helyiek, s a járókelők a Munkáspárt hetilapjának legfrissebb számát itt is 
kézbe vehették. 

egyre több a munkanélküli, a kilátástalan helyzetbe került ember. ez ellen 
akarunk tenni!

december emelkedő árakkal és újabb nehézségekkel érkezett, de reményt is 
hozott, mert fogytán a türelem.

januárban megint kimegyünk az utcára, hogy hitet és harci kedvet adjunk 
az embereknek!

Munkával zárjuk az évet
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Még kapHató a Munkáspárti naptár 
a baross utcában!
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a központi bizottság Határozata a Munkáspárt 
                                               2013. évi Feladatairól                        (részletek)

1. 2013ben várhatóan folytatódik a magyar tőkés rendszer 
válsága. A tőkés rendszer alapvető tulajdonságai nem fognak 
változni. Fennmarad a külföldi tőkétől való rendkívül nagy 
függés. Továbbra is jellemző lesz a szegénység növekedése, a 
társadalmi különbségek erősödése. A magyar társadalomban 
továbbra is jelen lesz a korrupció. 

2.  A tőkésosztály és a dolgozói rétegek viszonyában meg növe
kedhetnek a konfliktusok. Nő az elégedetlen, sértett társadalmi 
csoportok száma. A munkahelyekért és megélhetésért foly
tatott dolgozói küzdelmek várhatóan erősödni fognak. Szá
mítani lehet arra is, hogy a kilakoltatások, az adósságok 
miatti elégedetlenség is nő. Továbbra is igaz, hogy az európai 
kapitalizmusban esetleg végbemenő radikális romlás, pénzügyi 
összeomlás, és ennek Magyarországra gyakorolt hatásai nálunk 
is előre nem látható változásokat idézhetnek elő. Nem kizárt, 
hogy előre nem látható spontán folyamatok is elindulnak.

 Az Orbánkormány a dolgozó tömegek irányában várhatóan 
folytatja eddigi politikáját. A válság terheit továbbra is a 
dolgozó tömegekre hárítja át, de fokozatosan, óvatosan. 
Egyidejűleg igyekezni fog hol az egyik társadalmi réteget, 
hol a másikat megvenni. A politikai életben a kormány 
erőszakosabb lesz, még több törvényi és egyéb szigorítás, 
megfélemlítés várható.

3.  A tőkésosztályon belüli harc felerősödik, különös tekintettel 
a közelgő választásokra. A konzervatív erők fő érve az 
lesz, hogy ez a kormány képes fenntartani a politikai 
stabilitást, megakadályozni a görögországihoz hasonló 
helyzet kialakulást, és garantálni az ország fejlődését. 
A szocliberális tábor várhatóan a jövőben is támadni fogja a 
kormány antidemokratikus gyakorlatát, és fel fogja erősíteni 
a szociális demagógiát, még erősebben jelenhetnek meg a 
„baloldali” jelszavak, ígéretek.

4.  Nemzetközi téren várhatóan nő a feszültség. 
 A tőkés erők és a dolgozói osztályok közötti küzdelem 

erősödni fog. Az Európai Unióban továbbra is fennmarad 
a görög válság, és jelentős romlás következhet be 
Spanyolországban, Portugáliában, Olaszországban.

 

A keleteurópai és baltikumi országokban is várható a 
társadalmi elégedetlenség kiéleződése, ami együtt járhat az 
osztályharc fokozódásával. A kommunista erők erősödése 
reális lehetőség. Ezt látjuk Csehországban, Oroszországban.

 A kapitalista erők várhatóan fokozzák a kommunista
ellenes támadásaikat. Támogatni fogják az opportunista
revizionista pártokat (Sziriza, Szolidaritás, Együtt 2014, 
stb).  Igyekeznek leszámolni a kommunista pártokkal.

 A tőkés világon belül várhatóan kiéleződik a harc a világ 
újra felosztásáért, az elveszett pozíciók visszaszerzéséért, 
újak meghódításáért.Az új amerikai adminisztráció kísér
letet tesz arra, hogy elveszített pozícióit visszaszerezze. 
Európában várhatóan folytatja erőfeszítéseit a „demokratikus 
átalakulás”, magyarul a tőkés ellenforradalom elősegítésére. 

 A KözelKeleten törekedni fog a szíriai rendszer megbuk
tatására, ami eddig nem sikerült. Erőteljesebben kerül elő Irán 
problémája. Az USA várhatóan megkísérli megváltoztatni 
az erőviszonyokat Ázsiában.

 Az Európai Unió válsága és útkeresése folytatódni fog. 
Változatlan a német tőke és a német kormány törekvése a 
német vezetésű, erősen integrált Európai Unió megterem
tésére.

 Kína szerepe növekedni fog. Egyrészt, folytatódik a 
nagy civilizációk közötti történelmi küzdelem. Másrészt, 
a kínai fejlődési koncepció, a „kínai sajátosságú 
szocializmus” eszméje növekvő befolyást fog gyakorolni 
a munkásmozgalomra. Harmadrészt, a tőkés világ nem 
mondhat le Kínáról, de egyidejűleg igyekezni fog azt 
visszaszorítani

5. A Munkáspárt helyzetét több tényező fogja befolyásolni.
 Kedvező, hogy a szociális helyzet romlása, az elégedetlenség 

növekedése erősíti a figyelmet a Munkáspárt iránt, növeli 
politikai tőkénket. Ugyanakkor nem várható, hogy az 
emberek tömegesen állnának a Munkáspárt mellé.

 Kedvező, hogy a világválság közepette sok országban 
erősödnek a kommunisták. Bizonyos értelemben Kína 
fejlődését is így fogják Magyarországon megélni.

 Kedvezőtlen, hogy a Munkáspárt öregedése folytatódik.
 Kedvezőtlen, hogy az anyagi helyzetünk változatlanul és 

folyamatosan nehéz, a forrásaink szűkülnek.
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Boldog születésnapot, Munkáspárt!
Születésnapi vidámság, karácsonyi 
hangulat várta azokat, akik december 
16án részt vettek a Munkáspárt 
Központi Bizottságának kibővített 
ülésén. A KB tagjai mellett 
meghívást kaptak a párt megyei és 
budapesti vezetői, a Baloldali Front 
és a Baloldali Nőmozgalom vezetői, 
a Munkáspárt leendő országgyűlési 
képviselő jelölt jei, a SZEA hallgatói, 
a Vörös Lobogó Jelvény kitüntetettjei 
és sokan mások.

A rendezvény filmvetítéssel kez
dődött: a Munkáspárt informatikai 
csoportja az elmúlt 23 évet bemutató 
kisfilmmel kedveskedett az ünnepen. 

Születésnapi köszöntőt a Munkás
párt Nógrád megyei szer vezetének kép
viselői mondtak, beszédekkel, vissza
emléke zésekkel, versekkel felidézve 
több mint két évtized közös küzdelmét.

A vendéglátásról a Munkáspárt 
központi apparátusának nőtagjai 
gondoskodtak, akik ezúttal is új ízekkel 
lepték meg a részvevőket.

Thürmer Gyula, a Munkáspárt 
elnöke az ünnep alkalmából kitünte
téseket adott át. Kiemelkedő 
munkásságának elisme rése ként, 70. 
születésnapján a Munkáspárt Aranyjel
vénye kitüntetésben részesült Espár 
István, a Központi Bizottság tagja. 

A helyi szervezetek javaslata alapján 
ugyancsak Aranyjelvényt kapott ifj. 
Árvai János, Benyovszky Gábor, Kajati 
Sándor, Lakatos Lajos, Megyes Zoltán 
és Szente János.

Összességében megállapítható: 
 A Munkáspárt 2012ben elért egy olyan szintet, amellyel 

jelen van a magyar politikában, s a jövőre nézve is nagyobb 
reményeket ad.

 A Munkáspárt ilyen szintű politikai, anyagi működését 2013
ban is biztosítani lehet, de csak nagyon nagy munkával, sok 
áldozattal, erőink, és erőfeszítéseink koncentrálásával. 

***

a Munkáspárt a fentiek figyelembevételével az alábbi 
feladatokat állíthatja maga elé 2013-ban:

1. Kiemelt feladatként kezeljük a választási felkészülést. 
2. Erősítjük a pártaktíva eszmeipolitikai egységét, fel készült

ségét.
3. Fenntartjuk a pártközpont működését.
4. A tömegpolitikai munka fő helyszíne továbbra is az utca.
5. Folytatjuk és bővítjük társadalmi kapcsolatainkat. 
6. Kiemelt területként kezeljük a propagandamunkát.
7. Erősítjük a párt politikai és szervezeti egységét, a központi 

vezetés és a helyi szervek közötti kapcsolatot.
8. Nemzetközi téren fenntartjuk az együttműködésünket 

hagyományos partnereinkkel. Részt veszünk a kommunista 
és munkáspártok évenkénti találkozóján.

Az ország és a párt helyzetéről, 
a Munkáspárt 2013. évi feladatairól 
Thürmer Gyula tartott bevezetőt. A KB 

elfogadta a 2013. évi feladatokat, és 
a Baloldali Fronttal közösen nyilat
kozattal fordult a magyar fiatalokhoz.
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a Magyar kommunista Munkáspárt központi politikai lapja. szerkeszti a szerkesztőbizottság.
Felelős szerkesztő: Fogarasi zsuzsanna

szerkesztőség: 1082 budapest, baross utca 61.; telefon: (1) 787-8621; telefax: (1) 780-8306 .
a szabadság e-mail címe: info@aszabadsag.hu; internetcím: www.aszabadsag.hu

kiadja: a Munkáspárt, a kiadásért felelős: thürmer gyula, elnök. issn 0865-5146

A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél megrendelhető.

Az oktAtás ingyenes, 
A tAnár világi!
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